

抢了环卫工1万元,6小时后方城警方就找到了他;
面对民警,嫌疑人震惊之余问了一个特别傻的问题——

“你们咋恁快就找到我了?”

□本报记者 王勇 通讯员 姚文武

看到扫地的程某,他以合作生意为名骗对方从银行取出1万元钱,然后抢了钱骑上摩托车

就跑。这个嫌疑人作案后,把摩托车放在别处,换了衣服步行回家,装模作样地在小区门口打

牌。但他怎么也没想到的是,4月7日上午10点多作的案,6个小时后他就被方城警方擒获。

先骗人到银行取钱,然后将钱抢走

4月7日上午10点35分,在方城县清扫乡间道路的环卫工程某报警说,10时许在城关镇民政局对面的电视路,他刚从银行取出的1万元钱被一个骑红色大摩托车的中年男子抢走。受害人程某平时以扫大街为生,1万元的损失对他来说几乎是倾家荡产。

警方经过仔细询问程某,

了解到了事情的详细经过。当天上午,程某正在扫垃圾时,突然一个骑红色摩托车的中年男子找到了他。对方称是外地人,想在方城收购蒲公英,因不熟悉当地情况,想和程某合伙做这笔生意,承诺每月给他2000元工资。对方看程某有些心动,又说自己要拿出两万元做本钱,并拿出一部分钱让程某过目。最后这个

男子提出为了表示合作的诚意,程某也应该拿出1万元钱,两人找地方公证一下。程某于是到银行取出了1万元钱,对方以数钱为名,趁他不备抢走1万元钱后,骑上摩托车逃离。警方在监控录像上可以清晰地看到,一个骑摩托车的男子在前方快速地拐进一条小路里逃窜,而程某则在后面跑着追赶。

监控锁定嫌疑人图像,一步步将其抓获

方城警方接到该警情,立即启动合成作战机制,组织刑警大队、情报中心、派出所工作人员进行合成研判。研判中,民警迅速确定工作方向:情报中心以案发地为中心,按照受害人提供的活动轨迹,利用视频监控追踪嫌疑人;派出所积极开展走访摸排工作,发现有利线索。

下午1时左右,情报中心传来好消息,已经获得了嫌疑人清晰的图像,并通过工作确定该嫌疑人系方城县清河乡

人。案件侦破的接力棒就这样传到方城县清河派出所,该所民警马上在人口信息库中进行查询,确认该人系本乡小谷庄村的郭某。同时,警方查明郭某2016年刚刚因抢夺犯罪刑满释放,且平时不在清河家中居住,暂住在城关镇某小区内。警方立即赶往郭某现在居住的小区,在小区门口,民警看到郭某正和别人打牌,就立即上前将其控制。看到从天而降的民警,郭某惊得目瞪口呆:“你们咋恁快就找到我了?”到

案后,郭某对其犯罪事实供认不讳。

当日上午,郭某抢完钱后,受过打击处理的他没敢直接回家,骑着摩托车在县城绕了几圈,并将摩托寄放在别处,然后换了衣服后才回到居住地。自以为做得天衣无缝的他,大大咧咧地在小区门口和别人打起了牌,却怎么也料想不到,仅用6个小时,警方就找到了他。目前,郭某已经因涉嫌抢夺犯罪被刑事拘留,案件正在进一步深挖中。④5

给“外卖小哥”上堂交通课

随着外卖网络订餐平台的兴起,很多年轻人加入了送外卖队伍,这些人员多数没有参加过交通安全培训,很多驾驶员一边打电话一边开车,闯红灯、逆行、超速等交通违法行为比较突出,存在很严重的交通隐患。4月7日上午,南阳交警支队的民警针对这些交通违法现象给“外卖小哥”上了一堂深刻的交通安全知识培训课。④5

本报记者 王勇 通讯员 张晓东 摄



搭车老太下车摔死

开车老汉浑然不知

本报讯(记者王勇 通讯员武书强 熊建)南召县留山镇王老汉驾驶三轮摩托车外出时,邻居李老太搭车赶集,谁知老太太下车时重心不稳,后脑勺倒地当场死亡,而耳聋的王老汉对此却浑然不知,继续开车办事。昨天,记者从南召县交警大队获悉,王老汉因无证驾驶且违法载人被警方行政拘留,并承担死者一定经济损失。

3月17日上午,留山镇五

保老人王老汉驾驶三轮摩托车去镇上理发,邻居李老太提出搭车去镇上赶集。当车辆行至331省道留山道班门口时,李老太要下车,可王老汉说离镇上还远,继续开车前进。不料李老太下车心急,不等王老汉停车就跳下车去,但由于未掌握好重心,致使后脑勺着地而当场摔死。

李老太跳车后,王老汉因年老耳聋,对此浑然不知,还继

续开车行走。到镇上后他发现李老太不在车上,心想她已下车赶集去了,便去理发了。事故发生后,南召公安交警大队事故处理民警经过调查,认定王老汉无证驾驶且违法载人应承担事故一半责任,依法给予其行政拘留15天和赔偿李老太经济损失的处罚。李老太违法搭乘别人车辆且在无停车的情况下贸然跳车,造成死亡,自己亦有责任。④5

南阳市法律援助中心

是政府为解决无钱“打官司”群众专门设立的机构
面向社会提供免费法律咨询
面向困难群众免费受理、指派及办理法律援助案件。

全国统一法律援助咨询热线电话:12348

这个太老套

网上“刷单”女子被骗

本报讯(记者李金玺 通讯员胡淑欣)李小姐怎么也没想到,本来想在网上求职找工作,谁知一时大意落入了骗子的陷阱,工资没到手不说,自己积攒的两万元也被骗子骗走了。

市民李小姐在市区仲景路居住。3月底的一天,李小姐在网上看到有人发布招聘消息,“需要招聘网络刷单员”,李小姐看到工资不低就动心了,随后在网

上和对方联系。对方告诉李小姐,前期需要李小姐自己花钱买东西“刷单”,随后对方会将这些钱再退给李小姐,并结算工资。李小姐信以为真,就按照对方的要求,分几次将两万多元转给了对方买东西“刷单”,谁知将钱汇过去后,对方却将李小姐“拉黑”,联系不上了。这时,李小姐发现自己上了当,就急忙到辖区派出所报警。④1

这个很新鲜

法官网上解惑获赞

本报讯(记者王付栓 通讯员赵会平 胡晓飞)4月7日一大早,新野县人民法院诉讼服务中心内,一些群众拿着手机不停询问工作人员:“你看,是不是这样就能关注?”“哎!我加上了!以后有法律疑问,不用出家门,用手机微信就可以进行法律咨询了。”原来,这是最高人民法院人民法院新闻传媒总社中国法治手机客户端与新野县人民法院联合举办的“三国故里·法治阳光更灿烂”活动。

本次活动共分三部分:由新野县法院10名资深法官组成的答疑团队在线为网友答疑解惑,为人民群众排解法律难题;新野县明德双语中学的百余名师生参观法治文化展馆、青少年法治教育中心和廉政文化展馆;师生们旁听一起刑事案件的审理,在庭审结束后,少年审判法官还结合具体案件对旁听学生进行普法教育。此次活动,新野县法院法官共在线解答网友们提问问题30余条。④5

这个要点赞

民警端了赌博窝点

本报讯(记者郑磊 通讯员范勇)接到市民的举报,警方快速行动,将3桌正在涉嫌赌博的12人和店老板捂窝抓获。4月7日,这13人不仅被警方依法拘留,店内的赌资赌具也被警方依法收缴。

当日下午3时许,市公安局光武警方接到市民举报称,在辖区永安路中段的一间茶馆里,有聚众赌博的现象。接到举报后,便衣民警先期进行了摸排。通过排查,民警发现的现象和举报人反映的情况基本一致。3时30分,在简单商

定查处方案后,光武大队6名民警和辅警来到了茶馆门前。然而看到警车前来,室内共3桌打麻将的涉赌人员,迅速将房门反锁。僵持几分钟后,正巧店老板外出返回店内,民警迅速将其控制,通过店老板让室内人员将房门打开后,全部被警方控制。

询问后,涉赌人员均承认了聚众赌博的违法行为。当晚,茶馆里用于赌博的赌资赌具,被警方依法收缴,12名涉赌人员和店老板,全部被警方依法行政拘留。④5